

隔离点割舍不断的党恩与大爱

□记者 王彦涛 徐松 文/图



医护人员为隔离学生送生日蛋糕



学生在隔离房间上网课



郸城社会各界为隔离学生捐助生活用品

“宝宝，这是你长这么大第一次离开妈妈，而且还是在隔离点不能出房间。但是，看到郸城县那么多的爱心人士给你带的跳绳、零食等，妈妈都羡慕。”11月13日，在郸城县妇幼保健院新区隔离点进行集中隔离观察的扶沟县实验中学小芳（化名）过15岁生日。她的妈妈每天通过视频看到孩子得到无微不至的关爱，得知社会各界为隔离的学生捐赠很多生活用品，孩子们在隔离点过得幸福、快乐，强忍着激动、感动的泪水从扶沟县发来视频祝福。

24小时驻守隔离点的一线防控人员肖俭激动得热泪盈眶：“这是一个特别的生日，县里为她准备了生日蛋糕，由驻在隔离点陪护同学们的‘大白’唱着生日歌为她送进去，而且每个同学都分享了这份甜蜜。”

闻“疫”而动 听令即行

据悉，11月8日，扶沟县一天之内新增5例无症状感染者，且均为该县实验中学学生。当晚，在周口市疫情防控指挥部统一指挥调度下，扶沟县实验中学959名师生实行闭环转运，分散到周边郸城、西华、太康、淮阳等8个县区进行暂时隔离生活。

郸城县接到转运扶沟县96名孩子、4名老师和2名教体局工作人员共102名隔离人员的通知后，县委、县政府高度重视，主要领导一线指挥、疾控专家周密保障。宽

备窄用，6小时内备好110个房间，严格落实单人单间单独卫生间要求，配备了全新的床、被褥、毛毯、牙膏牙刷、脸盆、毛巾、拖鞋、梳子、吹风机、晾衣架等用品。

为了确保孩子在隔离观察期间身心健康、学习顺利，该县成立了隔离点日常管理领导小组，下设后勤保障组、医疗保障组、餐饮保障组、疫情防控物资保障组和核酸采样组，明确各小组职责任务和分工。

县医共体在隔离点设置、医疗保障服务、后勤工作等方面发挥了高效协调联动的作用。在医共体党委指导下，县妇幼保健院全院医务人员齐上阵，6小时内腾空新区病房大楼，县卫健委调来中医院后勤服务人员30余人协助设置好房间；县人民医院抽调院感专家，负责隔离点院感防控的全程指导和培训；县中心医院负责隔离人员的核酸采样和检测工作；县中医院负责隔离点医疗保障工作，并派救护车随车前往扶沟县闭环转运，每日早晚各提供一袋防疫中药汤剂，帮助孩子们提高免疫力；县疾控中心负责隔离点所有的疫情防控物资的保障及隔离点消杀工作；县卫生监督所负责对隔离点的规范设置进行全程监督。医共体四家医健集团、疾控中心及卫生监督所服从调配、紧密配合，充分体现了医共体“一家人”优势。

热诚服务 关怀备至

郸城、扶沟，同“周”共济。因为

孩子们要上网课，该县联系通信运营商为学生和教师“充满”免费流量，缺手机者配发一部新手机，配备床上小书桌、滴眼液等。每人配发一根跳绳，供孩子们锻炼身体。为方便2位老师现场办公、教学，分别为其配发笔记本电脑一台。

在餐饮上，尤其重视孩子们的口味喜好，每天征集“点餐微心愿”，不重样提供孩子们喜欢的食物，如鸡腿、奶茶、新鲜烤制的面包、蛋挞、牛奶和时令水果等。另外，为预防14天漫长的隔离可能会造成个别孩子情绪波动，还聘请2名心理疏导教师及1名心理医生贴心服务。

温暖隔离 感动包围

家长们在扶沟县被感动着：“忘不了那个漆黑的夜晚，孩子坐上大巴后家长的表情茫然，揪心，对未来不确定的恐慌，但更多的是无奈和焦虑。可接下来的几天里看到孩子开心、快乐、愉悦、充实、兴奋、幸福、感恩，就连我那假小子女儿也给我发来了‘妈妈，激动的泪水不自觉地从眼角流下来了’的话语。看孩子们的饮食，有可口的豆浆，营养的小米稀饭，色香味俱全的红烧肉、土豆丝，更有他们最爱的奶茶、汉堡和炸鸡，还有苹果、香蕉、橘子，比在家里还温暖。”

孩子们在隔离点“沸腾”着：“我感觉到了无私的大爱与温暖，相比第一天到这里时的迷茫和不知所措，今天的我已经能更好地适应枯燥的隔离生活，在平衡学习与生活中找到乐趣。”“每天晚饭前，我们都在群里互动点歌，同学们激动的心情都会达到巅峰。”“第一天心情压抑，看到医护人员到房间来都紧张。现在，我喜欢听医护人员身着笨拙的防护服走过时发出的‘沙沙’声。他们送来了小零食，和我们畅聊、唱歌，大家其乐融融，让我感受到这个大家庭的温暖”……一颗颗童真的心、一封封心情日记通过网络传给老师、传到爱心群、传给家长，通过空中电波，感动着每一个人。

知所措，今天的我已经能更好地适应枯燥的隔离生活，在平衡学习与生活中找到乐趣。”“每天晚饭前，我们都在群里互动点歌，同学们激动的心情都会达到巅峰。”“第一天心情压抑，看到医护人员到房间来都紧张。现在，我喜欢听医护人员身着笨拙的防护服走过时发出的‘沙沙’声。他们送来了小零食，和我们畅聊、唱歌，大家其乐融融，让我感受到这个大家庭的温暖”……一颗颗童真的心、一封封心情日记通过网络传给老师、传到爱心群、传给家长，通过空中电波，感动着每一个人。

每天，扶沟家长的感谢信亦如雪花般飞来，他们有着太多的感动，更有着太多的感慨：“我们当家长的兴奋地讨论起来，眼睛湿润了，心被感动着，同时更放心了。这几天，一直被感动包围着，体会到了中国共产党的伟大，作为中国人的骄傲，更体会到了一方有难、八方支援的真正含义。有一种关怀叫党和政府的关怀，有一种爱叫守望相助、同舟共济，我们感谢伟大的中国共产党，感谢白衣天使。”

郸城县委书记李全林坚定地说：“请市委、市政府放心，请扶沟县的学生家长和社会各界放心，郸城县将尽最大努力，为孩子们提供高质量的、舒心的、安全的隔离环境，确保孩子们在郸城隔离期间能够安全、舒心、平稳度过，如期回归温暖的家庭，与父母亲人团聚！”②15